

EFFECTELE SCANDALULUI CITY INSURANCE / Beneficiarii proiectelor finanțate prin PNDR, nevoit să încheie polite cu alt asigurător PAGINA 8



CRISTIAN POPA, BNR: "Nu putem lupta cu inflația din trecut, ci cu cea viitoare, iar pentru a domoli inflația trebuie să creștem dobânzile" PAGINA 11

JEAN-PASCAL TRICOIRE, CEO SCHNEIDER ELECTRIC: "Emisiile de dioxid de carbon trebuie înjumătățite până în 2030 dacă dorim să ajungem la neutralitate climatică" PAGINA 11

TURISM / Delta Dunării, paradisul care are nevoie de reglementări și promovare PAGINA 12

GRAM AUR = 242,3237 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,6172 RON

EURO = 4,9485 RON

DOLAR = 4,2811 RON



Sănătate și FARMA Sistemul sanitar, sub valul al IV-lea



DIANA LORETA PĂUN, CONSILIER PREZIDENTIAL: "Vaccinarea anti-Covid rămâne instrumentul cel mai eficient de reducere a severității bolii"

Fundamentarea deciziilor în actuala pandemie trebuie făcută pe dovezi științifice, iar mesajul primordial pe care trebuie să îl transmitem autoritățile și medicii se referă la eficiența vaccinului în reducerea răspândirii Sars-Cov-2 și a severității bolii, susține Diana Loreta Păun, consilier prezidențial în cadrul De-



partamentului Sănătate Publică din Administrația Prezidențială. "Profesia de medic ne obligă să ne fundamentăm deciziile pe dovezi științifice, iar datele pe care le avem până acum sunt edificatoare. La acest moment, care avem una dintre cele mai mari rate de infectări din Europa, însă incidența nu ar fi atât de îngrijorătoare dacă nu ar fi asociată și cu un număr atât de deces deca dreptul devastatoare. Aceleași date ne arată că ne poziționăm la coada clasamentului european ca procent al vaccinării raportat la populația generală. De aceea, cred că este important să acceptăm cu toții că vaccinarea anti-Covid rămâne instrumentul cel mai eficient în reducerea severității bolii și este important să transmitem acest mesaj pentru evitarea transformării situației actuale într-o tragedie", a declarat dr. Diana Loreta Păun. (M.G.)

COL. DR. VALERIU GHEORGHIȚĂ, COORDONATORUL COMITETULUI NAȚIONAL DE VACCINARE: "Avem nevoie de accesibilitate și disponibilitate pentru o campanie de vaccinare reușită"

Vaccinarea împotriva Covid-19 este o necesitate în momentul de față, iar pentru realizarea unei campanii care să ajungă la un număr cât mai mare de beneficiari care să fie protejați mult



mai bine în fața infecției cu SARS-CoV-2 avem nevoie de două elemente foarte importante, susține colonelul Dr. Valeriu Gheorghiză, șeful Comitetului Național de coordonare a activităților pentru vaccinarea împotriva Covid-19, subliniind că aceste elemente sunt accesibilitatea și disponibilitatea. Conform datelor sale, pe partea de accesibilitate, România a reușit să beneficieze de vaccinuri contractate prin Comisia Europeană și a demarat campania de vaccinare care, în primele luni de dezvoltare, a fost pe primele locuri în regiune, în privința ratei de acoperire. "Ulterior, din a doua parte a lunii mai, am observat o scădere progresivă, zilnică, a numărului de persoane care s-au vaccinat", spune dr. Valeriu Gheorghiză. (V.R.)

ADELA COJAN, PREȘEDINTELE CNAS: "Medicii noștri, puțini, câți au mai rămas în țară, sunt suprasolicitați și sunt aproape de «burnout»"

Președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate a făcut apel la populație să se vaccineze



Medicii noștri, puțini, câți au mai rămas în țară, sunt suprasolicitați și sunt aproape de «burnout», a afirmat Adela Cojan, președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate (CNAS). Aceștia a mai precizat că recent s-a luat decizia de a implica ambulanțele private în serviciul de urgență 112 astfel încât acestea să ajute sectorul public. "Ieri am făcut o serie de viziri bugtare de la alte domenii pentru a implica ambulanțele private", a spus președintele CNAS. Adela Cojan a declarat: "Cred că suportul profesional, din partea colegilor, din partea administratorilor sau managerilor de spital și munca în echipă pot să ajute și reprezintă secretul combaterii epuizării, suprasolicitației și riscului de a se produce malpraxis-uri sau diagnostice greșite. (...) (M.G.)

ALINA CULCEA, PREȘEDINTELE ARPIM: "Sunt peste 30 de boli infecțioase prevenite datorită vaccinurilor și milioane de vieți salvate, în lumea întreagă"

Există în prezent peste 30 de boli infecțioase care sunt prevenite datorită vaccinurilor, care salvează milioane de vieți în lumea întreagă, a afirmat Alina Culcea, președintele Asociației Române a Producătorilor Internaționali de Medicamente (ARPIM). Aceasta a mai înțebat, retoric, "cum vor putea cei care se opun public vaccinării, fie că sunt politicieni, medici, personalități publice, vedete, să trăiască cu povara conștiinței celor celor două-trei sute de persoane care se pierd zilnic în România" din cauza Covid-19.



Domnia sa a afirmat: "Culcea Este foarte necesar să aducem informații corecte publicului în această perioadă și mi s-a părut că ar fi fost astăzi situația din țara noastră dacă toată media, toată presa s-ar fi aliat eforturilor de a aduce informații corecte și de a promova vorbitorii credibili. Am o întrebare retorică: cum vor putea cei care se opun public vaccinării, fie că sunt politicieni, chiar medici, personalități publice, vedete, să trăiască cu povara conștiinței a deceselor celor două-trei sute de persoane care zilnic se pierd în România, astăzi". (M.G.)

DR. ADRIAN MARINESCU, DIRECTORUL MEDICAL AL INSTITUTULUI "MATEI BALȘ": "Luna octombrie va fi grea, dar sărbătorile de iarnă vor fi mai liniștite"

"Ce se întâmplă în țara noastră are legătură directă cu rata de vaccinare"



Luna octombrie va fi mai grea în privința evoluției pandemiei de Covid-19 în țara noastră, dar numărul de cazuri și de spitalizări vor scădea ușor-ușor, este de părere dr. Adrian Marinescu, directorul medical al Institutului Național de Boli Infecțioase "Matei Balș", care adaugă: "Cred că sărbătorile din această iarnă vor fi mai liniștite. Trebuie să fim răbdători, realiști, dar și concentrați pe situația grea prin care trecem acum". În opinia domniei sale, este păcat că am ajuns într-un moment în care pierdem vieți omenești din cauza Covid-19 și ne plămăsim în topul Europei și al lumii la acest capitol, în condițiile în care e clar că în țările care o rată de vaccinare crescută lucrurile sunt în regulă în ce privește numărul de spitalizări, formele severe, numărul de paturi de terapie intensivă. (A.V.)

DR. VALERIA HERDEA, VICEPREȘEDINTE AL COLEGIULUI MEDICILOR DIN ROMÂNIA: „Sistemul nostru de sănătate nu are pregătire pandemică”



Țara noastră are nevoie de decidenți fermi, hotărâți, care să ducă la capăt proiectele din sănătate, mai ales că există fonduri europene în acest sens, este de părere dr. Valeria Herdea, Vicepreședinte al Colegiului Medicilor din România. "Există posibilitatea să schimbăm lucrurile în domeniul sanitar, există proiecte de finanțare, bani de la UE care nu sunt asimilați pentru că la noi proiectele mor în fașă. Nu se finalizează niciun proiect de viitor. Vreau să văd decidenți fermi, hotărâți, cu să am pănina de mâine asigurată, să am condiții de muncă, sisteme informatice funcționale, debrocantizate, pacienții cărora să li se respecte dreptul. Asta înseamnă să ne mobilizăm toți. Nu este o treabă individuală, este o muncă de echipă și avem nevoie de soluții". Printre altele, domnia sa a tras un semnal de alarmă asupra faptului că sistemul nostru de sănătate nu are pregătire pandemică, fiindcă față cu grea pandemiei de Covid 19, atât din punct de vedere al materialelor, cât și al resurselor umane specializate: "Indiferent de profilul unui medic, este nevoie de pregătire de dezvoltare, pregătire pandemică. (E.O.)

FOTBAL, ECHIPA NAȚIONALĂ Calificare la locul de muncă

Echipa națională a reușit mai mult decât bine în această toamnă și are șanse foarte mari să ajungă la meciurile de baraj pentru calificarea la turneul final al Cupei Mondiale. După multe câștigi, selecționerul Mirel Rădoi a reușit să găsească rețeta potrivită și în partidele cu Germania (scor 1-2) și Armenia (1-0) echipa a arătat destul de bine, cu un mare plus pe partea de ambije. Fără o carieră în spațiul european, Rădoi a reușit să "califice la locul de muncă" și acest lucru se vede inclusiv în exprimarea echipei. Din nefericire, așa cum s-a mai întâmplat în istoria naționalei, orgoliul este mai puternic decât simțul măsurii și după primele jocuri bune selecționerul anunță și nu doarește să mai continue

deși după ce i se încheie contractul în luna noiembrie, lăsând baltă echipa înainte de posibilele meciuri de baraj. Iluzionându-se că cineva o să plăngă după el, Rădoi acționează pripiți, așa cum a făcut-o de câteva ori și ca selecționer, iar marea pierdere din luna noiembrie încheie contractul. Nu vreau să creăm un alt subiect. Orice, din luna noiembrie încoace, poate fi în fața dumneavoastră, așa că orice este posibil. Vreți să mai fiu aici, după ce în tur voi ajunge să-mi dau demisia? Me-e greu să cred că după partida cu Islanda, când voi ajunge să plec, acum vreți să mai rămân la echipa națională vreo doi ani, să mai stau cu mine pe aici? Dacă am spus așa, așa e. Din luna noiembrie, echipa națională trebuie să-și găsească antrenor. Eu nu voi mai fi, contractul meu se termină, îmi vâd de treaba mea, echipa națională rămâne în continuare, să aduceți pe cine vreți dumneavoastră. Sunt 90 la sută sigur că în momentul acesta putem spera la locul al doilea. (continuare în pagina 10)

CORRESPONDENȚĂ DIN MAREA BRITANIE Acordul privind impozitarea multinaționalelor a fost finalizat

O înțelegere internațională majoră cu privire la impozitarea multinaționalelor a fost finalizată în 8 octombrie, potrivit Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE). Acordul istoric a fost acceptat de 136 de țări reprezentând mai mult de 90% din produsul intern brut mondial. Acesta prevede realocarea peste 125 de miliarde de dolari din profiturile a 100 dintre cele mai mari și mai profitabile entități multinaționale (MNE - Multinational Entities) către țările din întreaga lume, asigurându-se că aceste firme vor plăti un impozit echitabil indiferent unde activează și generează profituri. Ultimele state care întârziară semnarea acordului au fost Irlanda, Estonia și Ungaria, unde ratele impozitelor erau mai mici de 15%. OCDE are 140 de state membre, iar cele patru țări care nu s-au alăturat încă acordului sunt Kenya, Nigeria, Pakistan și Sri Lanka. MNE-urile cu peste 20 de miliarde și rentabilitatea de peste 10% - care pot fi considerate câștigătoare ale globalizării - vor fi supuse noulor reguli, 25% din profitul de peste 10% urmand să fie realocat către jurisdicția pieței. (continuare în pagina 11)